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Ο Γιαννάκης, ο Φασούλας, ο Φιλίππου και τ’ άλλα 
παιδιά… στη Στέγη
Άρθρα / Πολιτισμός

Κατερίνα Χουζούρη

«Τίποτα, τίποτα δεν μας σταματά. Πραγματικά είμαστε τόσο κοντά. Η πρόκριση 
στα χέρια αυτού του τίμιου γίγαντα, του Αργύρη Καμπούρη, 102 – 101 και μόνο 4 
δευτερόλεπτα, 103 – 101… Η ελληνική ομάδα είναι πρωταθλήτρια Ευρώπης… Η 
καρδιά όλης της Ευρώπης χτυπά εδώ στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας».

Ποιος δεν θυμάται την περιγραφή του Φίλιππου Συρίγου, με την υπόκρουση του 
«Final Countdown» και στο βάθος την κραυγή ενός λαού «Ελλάς», «Ελλάς», 
«Ελλάς»! Μέσα στον καύσωνα του καλοκαιριού του 1987, οι Έλληνες αρχικά 
διστακτικά και στη συνέχεια φανατικά, συνειδητοποιούν πως το μπάσκετ είναι ένα 
άθλημα που μπορεί να τους κάνει να νιώσουν και να εκφράσουν συναισθήματα που 
δεν έχουν νιώσει ξανά. Με έναν μαζικό τρόπο που μόνο ο αθλητισμός μπορεί να 
προσφέρει.  Οι Έλληνες όπου γης με κρατημένη την ανάσα, παρακολουθούν την 
τροχιάς μιας μπάλας.

30 χρόνια μετά, κανείς όμως δεν έχει ξεχάσει τη νίκη της Εθνικής Ελλάδoς στο 
Ευρωμπάσκετ του 1987, μια από τις σημαντικότερες στιγμές της σύγχρονης 
ελληνικής ιστορίας.
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Την Παρασκευή 10 Μαρτίου στις 20.00μ.μ., στην Κεντρική Σκηνή της Στέγης 
Γραμμάτων και Τεχνών, συναντιούνται ξανά οι μεγάλοι πρωταγωνιστές της 
επιτυχίας του Ευρωμπάσκετ του 1987, για να θυμηθούν και να αναπολήσουν το 
παρελθόν. Οι μπασκετμπολίστες της Εθνικής Ομάδας, θα συζητήσουν με τον 
Βασίλη Σκουντή και τον Δημήτρη Θεοδωρόπουλο για τη σημασία της νίκης τους 
και για τα συναισθήματα που γέννησε, που μερικές φορές χρειάζονται 30 χρόνια 
για να εκφραστούν. Παράλληλα, εκπρόσωποι της επόμενης γενιάς του ελληνικού 
μπάσκετ, θα εξηγήσουν τη σημασία της επίδρασης της στιγμής του 1987, ενώ 
αποσπάσματα από την πολιτική και κοινωνική επικαιρότητα της εποχής, θα 
διαμορφώσουν το τοπίο για μια στιγμή που μπορεί να ήταν αθλητική, αλλά είχε 
τεράστια επίδραση στην ελληνική κοινωνία.

Η είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη, με σειρά προτεραιότητας. Απαραίτητη η 
ηλεκτρονική προκράτηση θέσης. Επίσης η συζήτηση θα αναμεταδοθεί μέσω live 
streaming.

Στην εκδήλωση της Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών, τον σχεδιασμό και την 
οργάνωση της οποίας έχουν οι: Αφροδίτη Παναγιωτάκου, Ελισάβετ Πανταζή, 
Κωνσταντίνα Σουλιώτη, συμμετέχουν οι: Παναγιώτης Γιαννάκης, Μέμος Ιωάννου, 
Παναγιώτης Φασούλας, Κώστας Πολίτης, Θοδωρής Παπαλουκάς, Βαγγέλης 
Ιωάννου και σε βίντεο οι: Νίκος Φιλίππου, Φάνης Χριστοδούλου, Γιώργος Συρίγος, 
Νίκος Πορτοκάλογλου



Τη συζήτηση συντονίζουν οι δημοσιογράφοι Βασίλης Σκουντής και Δημήτρης 
Θεοδωρόπουλος, σε συνεργασία με τους: Αντώνη Πανούτσο, Δημήτρη 
Θεοδωρόπουλο, Παναγιώτη Μένεγο, Παναγή Παναγιωτόπουλο, Βασίλη Βαμβακά
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